

2026: год борьбы за Победу!



НАШ ГОЛОС

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

68

ГАЗЕТА ТАМБОВСКОГО ОБЛАСТНОГО ОТДЕЛЕНИЯ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Издается с июля 1997 года

16+

№ 48 (1460)

25 декабря 2025 года, четверг

Мои дорогие товарищи и друзья!

Отрывая последние листки календаря, я с гордостью и благодарностью к своим соратникам и единомышленникам думаю о той огромной работе, которую совершили мы в уходящем 2025 году.

Что давало нам силы жить, думать, бороться и творить в этом трудном, но определяющем судьбу страны и мира времени? Прежде всего само 80-летие Великой Победы дало нам особую энергию и побуждало к принятию верных решений.

Мы с вами в нашей «обыденной яви» успели многое. Масштабно провели несколько крупных международных антифашистских форумов. Тысячи ребят из Донбасса посетили Москву в рамках акции «Дети России – детям Донбасса».

В течение уходящего от нас года мы ни на минуту не забывали о героическом походе нашей армии против неофашизма. Там по-прежнему беззаветно сражаются и наши товарищи, коммунисты.

Непрерывно, конвой за конвоем уходит на фронт гуманитарная помощь от КПРФ.

В делах и хлопотах политических и организационных мы не оставались равнодушными к богатой истории нашей культуры. С любовью отметили мы 130-летие великого русского советского поэта Сергея Есенина.

Грядущий 2026 год – время принятия судьбоносного для страны решения – выборы в Государственную Думу. Партия идет на выборы с выверенным Программой Победы – реальным планом возрождения России на принципах социализма, достоинства и братства.

Дорогие соотечественники! Вот уже 90 лет подряд благодаря советской традиции страна празднует новый календарный год как большой всенародный праздник. Пусть же и на этот раз наши новогодние ёлки венчают пятиконечные красные звёзды.

И пусть наш новогодний тост традиционно звучит как в знаменитом любимом фильме «Подвиг разведчика»: «За нашу Победу!»

Желаю вам, мои товарищи и соратники, удачи, здоровья и уверенности в завтрашнем дне – он во многом зависит от нас с вами!

Председатель ЦК КПРФ,
руководитель фракции КПРФ
в Государственной Думе
Г.А. ЗЮГАНОВ

Уважаемые товарищи, соратники, друзья, жители области!

Мы с вами провожаем последние дни 2025 года. Для основной массы населения – трудящихся, пенсионеров, рабочей и учащейся молодёжи, представителей малого и среднего предпринимательства, любого простого человека – уходящий год запомнится в первую очередь тем, что стало жить тяжелее, а перспектив и надежд на благополучное будущее стало меньше. И хотя с экранов телевизоров официальная пропаганда неустанно вещает нам про грандиозные успехи во всех сферах жизни и деятельности, однако реальность становится всё тревожнее и мрачнее.

Чтобы совсем уж очевидно не противоречить действительности и иметь возможность всегда себя оправдать, представители власти в канун смены года очень полюбили произносить фразу, ставшую уже практически крылатым выражением «этот год был непростой» – такова традиционная формулировка последних 25 лет, призванная объяснять все «объективные» трудности и лишения.

Да, для трудового народа год действительно был непростой, на этот раз, как говорится, особенно непростой. Стремительный рост цен и тарифов, невиданное увеличение всевозможных пошлин, штрафов, налогов и сборов на фоне колоссального падения реальных доходов населения и «закручивания гаек» во всех сферах жизни, начавшиеся задержки по зарплатам, стагнирующее производство и национальная экономика в целом, умирающие бесплатные здравоохранение и образование, неподъёмные кредиты, разгул мошенничества, крайне высокий рост преступлений против личности, спровоцированный по сути замещающей миграцией, – таким, к сожалению, запомнится уходящий год подавляющему большинству жителей нашей страны.

Зато совокупное состояние богатейших предпринимателей-олигархов из России с начала 2025 года увеличилось на 22,458 млрд. долларов! И это несмотря на продолжающиеся санкции, СВО и критические проблемы в экономике.

Мы, коммунисты, в отличие от других партий и политических сил всегда называем вещи своими именами и никогда не ретушируем действительность в угоду той или иной конъюнктурщине. Мы ясно видим и чётко осознаём, что трудовому народу становится жить сложнее не потому, что люди ленятся или не хотят работать, а потому, что в периферийно-капиталистической России давно и прочно укоренились чудовищное неравенство, вопиющее несправедливое распределение доходов, жесточайшая эксплуатация собственного населения, поразительное социальное неравенство на фоне продолжающегося выкачивания из страны природных богатств и денежных ресурсов. Тех огромных материальных и финансовых средств, которые вместо инвестиций



в отечественную экономику перекачиваются на зарубежные банковские счета. При этом обещанное импортозамещение оборачивается пресловутым наполнением полок товарами теперь уже другого иностранного и зачастую некачественного производства.

Да, мы понимаем, что сразу корабль, идущий неверным курсом, не остановить. Но прошло уже немало времени, а бюрократия всё ещё с упоением рассказывает о намерениях, но нет и намёка на новый экономический курс. А обеспечить выход из системного кризиса, стабильное развитие, прогресс и процветание может только социалистический курс. Об этом вспоминая само время, обнажившее до предела врождённые пороки и язвы капитализма, всерьёз грозящие окончательно и бесповоротно погубить нашу Родину.

Вот почему для нас, коммунистов, это был очередной год борьбы за само будущее России и её населения. Мы последовательно и неустанно вносили законо-проекты и отстаивали свою точку зрения с парламентских трибун, на акциях протеста, в агитационно-пропагандистских кампаниях, в СМИ и на интернет-ресурсах. Мы налаживали взаимодействие с профсоюзами и трудовыми коллективами. Мы честно и смело, открыто и прямо говорили обо всех проблемах, волнующих жителей области и страны. Мы предлагали свою проверенную альтернативу и доносили свою точку зрения до населения через участие в выборах различного уровня, через вопросы Народного Референдума, через предложения Программы Победы – через всю нашу многогранную и основательную партийную работу. Мы и дальше будем продолжать это делать, невзирая

на трудности и невзгоды, несмотря на усиливающиеся по отношению к коммунистам репрессии. Мы будем это делать до полной победы идей справедливости, равноправия, до полного достижения прогрессивного развития человека и его подлинной свободы!

Грядущий год – год выборный. Жители области будут выбирать депутатов областной и Государственной Думы. Друзья, мы не можем рассчитывать на то, что Дед Мороз положит под ёлку нам, жителям великой страны, народную власть, тем самым решив наши проблемы и обеспечив магистральный путь развития нам и нашей Родине. Но в наших с вами силах коллективно и организованно добиться этого своею собственной рукой. И тогда наконец придёт время, когда мы все вместе скажем: «Да, этот год действительно был непростым, но он был лучше, чем предыдущие, и наконец-таки был продуктивным. Он принёс нам замечательную победу в борьбе политической, а вместе с ней не просто надежду на светлое будущее, но твёрдую гарантию и уверенность его скорого наступления. Он принёс нам столь долгожданное и дорогое ощущение чувства собственного достоинства и сопричастности великому делу подлинного возрождения нашей горячо любимой Родины!»

От всей души поздравляем вас с наступающим 2026 годом! Желаем здоровья и благополучия в семьях, политической мудрости и стойкости, твёрдости духа, сил и оптимизма!

С Новым годом! Борьба продолжается! Мы правы, и потому победа будет за нами!

Тамбовский обком КПРФ

Адрес сайта Тамбовского ОК КПРФ: КПРФ-ТАМБОВ.РФ

В наступающем 2026 году нас ждут две чрезвычайно важные даты. Но это будут не победные юбилеи, а годовщины поистине трагических событий, последствия которых страна пожинает и сегодня. Исполнится 35 лет со дня подписания Беловежского соглашения – акта о беззаконной ликвидации СССР, поправивший волю абсолютного большинства советских граждан, которые высказались за сохранение Союза на референдуме в марте 1991-го, а также 30 лет со времени президентских выборов 1996 года. На них криминально-олигархическая клика с помощью бессовестных манипуляций, самой чёрной клеветы и беспрецедентного давления на общество обеспечила продление власти Ельцина и его команды разрушителей.

2026-й станет и годом новых выборов в Государственную Думу, на которых политическим силам предстоит держать перед народом экзамен по итогам своей работы. По нашему убеждению, «Единая Россия» этот экзамен уже пропалила. Потому что именно она ответственна за социально-экономический курс, мешающий нам закрепить и приумножить победы прежних поколений.

Успехам нашей страны во внешней политике и на фронте по-прежнему не сопутствует признание властью безусловной истины: по-настоящему противостоять новому фашизму в глобалистском обличии и одержать верх в столкновении с ним можно только при условии отказа от той внутренней социально-экономической политики, которая опирается на им же навязанную модель. Нельзя одолеть противника, стремящегося лишить вас суверенитета и в конечном счёте уничтожить, если ваш социально-экономический тут продолжает работать по рецептам, написанным этим же противником.

Успешное социально-экономическое развитие невозможно в условиях внешнеполитической зависимости – таковой, в которую нас загнали в 1990-е, после предательского разрушения СССР и отказа от социализма. Но и победа в противостоянии на внешнем фланге не может быть достигнута при сохранении внутреннего социально-экономического курса, наследующего тем же предательским и разрушительным 1990-м.

«Единая Россия» и её псевдооппозиционные «ассистенты» не желают признать эту истину. Они продолжают игнорировать нашу программу – единственную, которая сегодня отвечает задачам развития. Они по-прежнему отрицают, что капитализм зашёл в тупик. Они в уходящем году в очередной раз навязали стране бюджет затянутых поясов и торможения экономики – вопреки предложенному нами бюджету развития, позволяющему получить минимум 10-15 триллионов рублей дополнительных доходов. Они и сегодня, в условиях войны, цепляются за прежний тупиковый курс и несут прямую ответственность за его провальные последствия, с которыми невозможно претендовать на реальную поддержку избирателей.

По прогнозу Организации экономического сотрудничества и развития, рост мировой экономики по итогам 2025 года сократится в сравнении с 2024-м, но лишь на 0,1% и составит 3,2%. В то время как для нашей страны по результатам 2025 года характерно более чем четырёхкратное замедление роста относительно предыдущего и его трёхкратное отставание от среднемировых показателей. За третий квартал 2025-го наша экономика выросла только на 0,6% по сравнению с третьим кварталом 2024-го. Согласно расчётам специалистов и общие итоги года будут не лучше.

В базовых секторах производства рост в третьем квартале 2025-го в среднем оказался нулевым по сравнению с третьим кварталом прошлого года. Он сохраняется почти исключительно в сфере ВПК. В то время как в гражданском секторе уже наблюдается падение. Общие показатели промышленности оказались на 0,3% ниже, чем в третьем квартале прошлого года. Согласно выводам Центра макроэкономического анализа и краткосрочного прогнозирования в большинстве отраслей экономики роста нет уже 20 месяцев подряд. В ноябрьском докладе

центра говорится: «Промышленность находится в пограничном состоянии между стагнацией и снижением».

В своём очередном докладе о состоянии российской промышленности Институт народнохозяйственного прогнозирования РАН указывает: 52% предприятий называют главной проблемой отсутствие на российском рынке оборудования и сырья, необходимого для наращивания производства и успешного импортозамещения. 28% признают низкое качество собственной продукции. В докладе подчёркивается: эти проблемы невозможно решить без принципиального технологического обновления производства. Но оно невозможно в условиях, когда на предприятиях из-за нехватки средств рекордно низкие инвестиционные планы – худшие со времён финансово-экономического кризиса 2008-2009 годов. Вот прямое и разрушительное для промышленности следствие удушающей её кредитной ставки, установленной банковскими властями, и проводимой финансовой политики в целом.

На фоне враждебных санкций со стороны Запада и отсутствия серьёзных успехов в деле освобождения нашей экономики и бюджета от сырьевой зависимости наблюдается и нарастание другой тревожной тенденции. Из-за падения цен на нефть и снижения экспортного сырья происходит сокращение доходов казны.

По расчётам специалистов, сырьевые доходы бюджета за ноябрь составили 520 миллиардов рублей. Это на 35% меньше, чем в ноябре 2024 года. Только за один месяц наши доходы от экспорта сырья сократились более чем на 7%. По итогам декабря специалисты ожидают ещё более плачевых результатов – падения на 50% сырьевых доходов в сравнении с полученными в декабре 2024-го. Если в прошлом году средняя экспортная цена нашей нефти составляла 68 долларов за баррель, то сейчас она снизилась до 57 – до уровня начала прошлого десятилетия. Этот показатель уже ниже заложенного в федеральный бюджет на предстоящую трёхлетку. Изначально правительство планировало получить по итогам нынешнего года почти 11 триллионов рублей доходов от продажи нефти и газа. Но затем этот прогноз был снижен до 8,6 триллиона.

В такой ситуации доходы казны за первые десять месяцев 2025-го выросли меньше чем на 1%. Их крайне слабый рост категорически отстает от роста на 15% расходов, который жизненно необходим – тем более в условиях войны. Дефицит бюджета в уходящем году пересматривался трижды. Прогноз по нему вырос в течение года в пять раз и уже приблизился к шести триллионам рублей. А дефицит по итогам года может оказаться ещё выше. Такая бюджетная разбалансировка ведёт к наращиванию госдолга, который с начала года вырос на 10% – почти на три триллиона. Это грозит тем, что в наступающем году правительство пойдёт на существенный пересмотр утверждённого бюджета в сторону снижения намеченных расходов. Прежде всего за счёт социальной сферы, в ущерб самым насущным потребностям граждан.

На прошедшем в конце ноября форуме финансового университета «Россия: образ будущего» министр финансов Силуанов, выступая перед студентами, признал: эпоха устойчивых высоких доходов бюджета от нефти и газа подходит к концу. Углеводородное сырьё неактуально для новых технологий.

Мы продолжим

Однако рецепт развития и роста, не зависящего от сырьевой игры, глава Минфина обозначил весьма размыто: «Нужно переходить на новые технологии, на новые двигатели, что называется, нашей экономики, на новые виды переработки тех же самых углеводородов». В основе этих процессов, по утверждению главного финансиста страны, должны быть искусственный интеллект и робототехника. Но насчёт того, как добиться этого в рамках курса, при котором страна принципиально отстает в области высоких технологий и роботизации, Силуанов не сказал ничего.

Очевидно, что у тех, кто отвечает за экономику и её финансирование, по-прежнему нет никакой внятной программы технологического прорыва и реального роста.

Не только реальная, но даже официальная инфляция, как и сырьевые доходы, указывают на нереалистичность показателей, заложенных в бюджет 2026-2028 годов. В конце ноября инфляция, согласно Росстату, составила около 7% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Но специалисты в один голос уверяют: товары первой необходимости – прежде всего продовольствие и лекарства – дорожают минимум вдвое быстрее. И «инфляция для бедных», а фактически для большинства граждан, составляет не менее 14%. Об этом же свидетельствуют их собственные ответы в рамках социологических исследований уходящего года. Почти на столько же за последний год подорожал и бензин. Экономисты высказывают практически единодушное мнение: четырёхпроцентная инфляция, заложенная в прогнозе правительства на следующий год, – это нереализуемая фантазия.

Олигархи продолжают стремительно наращивать доходы и увеличивать своё безудержное потребление. Если четыре года назад в России был 101 долларовый миллиардер, то в нынешнем декабре в международном индексе богачей их оказалось уже 128. А их суммарное состояние, по разным оценкам, насчитывает до 700 миллиардов долларов, то есть до 56 триллионов рублей. Даже в условиях войны они безостановочно обогащаются за счёт эксплуатации природных и трудовых ресурсов страны, ничего по сути не вкладывая в её развитие и цинично уклоняясь от помощи фронту. Если зарубежные миллиардеры – это в основном предприниматели из сферы реального производства и услуг, то наши – в основном те, кто сколачивает капиталы на эксплуатации природных кладовых страны.

На этом фоне продолжает ухудшаться материальное положение абсолютного большинства трудящихся. Согласно Росстату, замедляется рост не только реальных, с учётом инфляции, но и номинальных зарплат. По официальной статистике, рост реальных доходов граждан сократится по итогам нынешнего года до 3,8% против 7,3% в прошлом году, то есть замедлится почти вдвое. Специалисты уточняют: средние показатели роста обеспечены за счёт доходов небольшой части трудящихся, в основном за счёт занятых в том же оборонном секторе. У большинства реальных доходы снижаются.

В конце ноября Совет Федерации одобрил повышение минимального размера оплаты труда с 1 января 2026 года на 20,7%. Казалось бы, в процентах увеличение существенное. Но как оно выглядит в денежном выражении? С нынешних 22 тысяч 440 рублей МРОТ будет повышен до 27 тысяч рублей. То есть, прямо говоря, вырастет с одной нищенской по нынешним временам суммы на другую нищенскую сумму.

Закономерно, что в такой ситуации, согласно социологическим исследо-

ваниям, только у 16% семей доходы превышают расходы. Около 50% заявляют, что ежемесячно тратят всё заработанное до копейки. А каждый третий даже на самое необходимое тратит больше, чем зарабатывает, влезая в долги из-за постоянной нехватки средств. 70% вынуждены из-за неё постоянно отказываться от запланированных покупок. От 64% до 70% наших граждан не имеют никаких сбережений на «чёрный день».

Недавний опрос, проведённый по заказу Центробанка, показал: за последний год материальное положение улучшилось у 16% семей, осталось прежним у половины и ухудшилось почти у трети. Их потребительские расходы по итогам ноября оказались на 0,2% ниже, чем в ноябре 2024-го. И даже в преддверии новогодних праздников посещаемость торговых центров снизилась на 2% по сравнению с концом прошлого года.

В прогнозе, сопровождающем федеральный бюджет, правительство обещает ускорение роста экономики в течение следующей трёхлетки и уверяет, что оно будет базироваться на росте потребления. Но вместо этого мы при нынешней политике наблюдаем его падение, которое неизбежно сопутствует нарастающей бедности.

С ней же сопряжено и стремительное нарастание количества должников, неспособных погасить кредиты. Уже каждый десятый кредит банкам не возвращается. Что, согласно ноябрьскому докладу Центра макроэкономического анализа и прогнозирования, может привести в наступающем году к масштабному банковскому кризису.

Исправить ситуацию могут не громкие обещания, а реальная смена социально-экономического курса. Но нам предлагаю его ужесточение и усиление поборов и тарифов, с помощью которых бюджетные дыры затыкаются за счёт выворачивания карманов трудящихся.

Новые налоговые правила для малого бизнеса, отнимающие у него жизненно необходимые льготы, ещё не вступили в действие. Но специалисты, анализирующие ситуацию на рынке труда, уже отмечают: началось массовое закрытие или уход в тень малых предприятий. Прежде всего в сфере обслуживания. Не надеясь удержаться на плаву при новых налоговых правилах, многие владельцы пытаются поскорее их распродать. Даже в Москве и Подмосковье, согласно прогнозам, пустующие площади на торговых складах выросли за 2025-й минимум на 5-7%. Только за первое полугодие в сфере малого и среднего бизнеса число закрывшихся компаний на 50 тысяч превысило число открывшихся: 145 тысяч против 95. Налоговые «новации», которые затягиваются ради притока дополнительных средств в бюджет, сделают это соотношение ещё более плачевым, что приведёт к противоположному результату для казны. Потому что сокращение числа предприятий означает и неизбежное сокращение налоговых поступлений.

Другое неизбежное последствие налоговых ужесточений по отношению к малому бизнесу и намеченного на 2026 год увеличения налога на добавленную стоимость – рост цен на товары, который ляжет на плечи потребителей. Согласно проведённому на исходе осени опросу Союза бухгалтеров и налоговых консультантов, каждое третье малое предприятие ожидает снижения своих доходов в новом году на 10-20%. Ещё больше тех, кто намерен покрывать новые издержки, поднимая цены.

При этом для граждан на 2026 год подготовили новый тарифный удар. Причём обставлено дело откровенно циничным образом. 25 ноября 2025 года правительство опубликовало рас-

нашу борьбу

поражение, согласно которому утверждаются цифры увеличения тарифов ЖКХ на следующий год. Их решили повышать в 2026 году в два этапа. С 1 января – только на 1,7% по всей стране. Но с 1 октября, когда позади останутся выборы в Государственную Думу и можно будет уже не церемониться, произойдёт скачок коммунальных тарифов от 9% до 22% – в зависимости от региона. В частности, они вырастут на 15% в Москве, в Питере, на Орловщине, в Якутии, Удмуртии, Республике Коми, в Красноярском и Пермском краях, в Ямало-Ненецком автономном округе. На 16% – в Северной Осетии. На 17% – в Тамбовской и Тюменской областях. На 20% – в Дагестане. На 22% – в Ставропольском крае.

Остается нерешённой проблема вымираания, ставшая главным стратегическим вызовом для страны, которая теряет минимум по полмиллиона человек в год. И она не может быть решена при нынешнем курсе, прямо противоречащем задачам укрепления института семьи и стимулирования рождаемости.

По данным Министерства труда, для того, чтобы наша экономика функционировала хотя бы на нынешнем уровне, необходимо ежегодное вовлечение в неё 1,7 миллиона новых квалифицированных кадров. Но это невозможно при такой плачевной демографической ситуации.

Лаборатория исследований базового пенсионного дохода Института экономики РАН представила доклад под названием «Старение населения и демографическая нагрузка на российскую пенсионную систему». Он основан на данных Росстата и их динамике за последние годы. В докладе сказано: население России, составлявшее на начало 2025 года 146,1 миллиона, к 2035-му сократится до 141,3 миллиона, а к 2045-му – до 139 миллионов человек. Численность мужчин 25–54 лет, которая в 2024-м составляла 30 миллионов,

к 2030 году снизится ещё на 4,8%. А численность женщин 30–54 лет, равная в 2024 году 28 миллионам, к 2030-му уменьшится на 6,4%.

Таковы тревожные результаты и опасные перспективы, которые сулит нам продолжение нынешней социально-экономической политики. Эти результаты и перспективы доказывают её несостоятельность, категорическое несоответствие вызовам времени.

Новогодний праздник – время самых светлых пожеланий и надежд. Но для того, чтобы сбылась наша главная надежда на возрождение и победное будущее страны, необходимы большая ответственная работа и реализация нашей программы, способной это будущее гарантировать.

Несмотря на все трудности и сопротивление противников, нами многое сделано в интересах трудящихся, пенсионеров, детей и молодых семей.

Разработанный коммунистами бюджет развития позволяет латать дыры и закрывать дефицит, залезая в карманы самых бедных, обирая ограбленных. Не опустошать их карманы, а направить огромные финансовые средства на их поддержку, на улучшение их жизни, совершив жизненно необходимый стране поворот от вымирания к демографическому прорыву. Ограничить коммунальные тарифы суммой, не превышающей 10% доходов семьи, сделать зарплаты и пенсии не подачкой на выживание, а полноценным, достойным вознаграждением за честный труд.

Важнейший пакет законов для поддержки аграрного сектора, для защиты прав и улучшения условий труда тех, кто работает на земле и обеспечивает нашу продовольственную безопасность, разработан самыми видными представителями нашей команды. На протяжении многих лет они делали и продолжают делать всё возможное, чтобы обеспечить увеличение государственных инвестиций в эту важнейшую сферу.



Мы оказываем всестороннюю поддержку промышленным предприятиям, работающим на усиление фронта и в гражданском секторе. Благодаря настойчивой работе КПРФ удалось добиться четырёхкратного увеличения финансирования госпрограммы «Развитие электронной и радиоэлектронной промышленности». Это позволит сделать шаг вперёд в модернизации отечественного производства и усилит наши возможности в противостоянии противнику на поле боя.

Депутатами нашей фракции подготовлены важнейшие социальные законы, направленные на улучшение демографической ситуации и укрепление семейного института.

Наши народные предприятия показывают сегодня лучшие экономические результаты и лучшие примеры заботы о благополучии тех, кто на этих предприятиях трудится. Там платят работникам зарплату, значительно превышающую среднюю по стране. Там обеспечивают их жильём и социальными льготами, а и детей – лучшими условиями обучения и отдыха. Вот почему на фоне общего катастрофического падения рождаемости на этих предприятиях так много счастливых многодетных семей.

Отталкиваясь от программных установок КПРФ, наш большой партийный коллектив ведёт многоплановую политическую, парламентскую, законотворческую, экспертную работу. В 2026-м нам предстоит решать ещё более

масштабные задачи, добиваться ещё более серьёзных целей.

Мы продолжим борьбу за возвращение в руки государства и общества народной собственности, за создание эффективной финансовой системы, помогающей развивать страну, за право граждан на бесплатное образование и доступное медицинское обслуживание, за принципиальное увеличение прожиточного минимума и размера оплаты труда, за восстановление восемичасового рабочего дня, за усиление налоговой нагрузки на богачей и её снижение для труда, за наведение порядка в сфере ЖКХ и прекращение грабительского раздувания коммунальных тарифов, за принятие нового Трудового и Избирательного кодексов, которые будут в полной мере отвечать требованиям закона и интересам общества.

Мы будем настойчиво бороться за воплощение в жизнь нашей Программы Победы, в основу которой положены эти важнейшие цели.

На пороге нового 2026 года мы уверенно заявляем: для нас он станет годом ещё более решительного сражения за интересы трудового народа, за достойное будущее Родины, за справедливый курс развития, который проложит путь к возрождению социализма и к новым победам нашей страны.

Г.А. ЗЮГАНОВ,
Председатель ЦК КПРФ

ДУМСКИЕ БАРИКАДЫ

Битва за будущее Байкала

Госдума разрешила сплошную вырубку «погибшего» леса вокруг природной жемчужины России

Напомним, в 2023 г. в Государственную Думу был внесен и принят в первом чтении законопроект «О внесении изменений в Федеральный закон «Об охране озера Байкал». Документ более известен как «закон о сплошных рубках на Байкале». В его первоначальной редакции разрешалось проведение сплошных рубок в целях строительства, реконструкции и эксплуатации автодорог, объектов коммунальной инфраструктуры, общепита и бытового обслуживания для организации и осуществления передвижения посетителей экономической зоны «Ворота Байкала» и т.д.

Спустя два года, после многочисленных споров и обсуждений, данный скандальный законопроект был переработан. Согласно его финальной версии, в центральной экологической зоне Байкальской природной территории запрещаются сплошные рубки лесных насаждений. Разрешаются лишь «сплошные рубки погибших лесных насаждений». Конечно, и данная формулировка, мягко говоря, весьма и весьма спорна и открывает, несомненно, массу возможностей для коррупционных злоупотреблений. Но это всё, чего удалось добиться на сегодняшний день, преодолев уйму препон. Перечень земель лесного фонда и лесных участков, на которых допускаются сплошные рубки «погибших лесных насаждений», определяется Правительством РФ. Кроме того, законопроект допускает перевод земель лесного фонда, занятых защитными лесами, в земли иных категорий для строительства и реконструкции сооружений для защиты от негативного воздействия вод, опасных геологических и других природных процессов на уникальную экологическую систему озера Байкал, создания или расширения мест погребений, а также для «обеспечения социально-экономического развития Байкальской природной территории» (для организации электро-, газо-, тепло-, водоснабжения населения и водоотведения или функционирования особых экономических зон). Лица, в интересах которых осуществляется вывод земель лесного фонда, обязаны обеспечить лесовосстановление на площади, в пять раз превышающей площадь выводимых из фонда лесных земель.

Позицию фракции КПРФ по предложенному законопроекту озвучил депутат ГД С.Г. Левченко, первый секретарь Иркутского областного комитета КПРФ:

– Представители всех фракций понимают, что у жителей, живущих на берегах Байкала, есть большие проблемы из-за запретов на ведение строительных дел и так далее. Но давайте подумаем, какую же новизну мы с вами предполагаем в этом законопроекте. Во-первых, в поправках к законопроекту говорится о главной экологической экспертизе. Но в ФЗ «Об охране озера Байкал» главэкспертиза или госэкспертиза также упоминается в двух статьях. Поэтому ничего нового в данном

случае мы с вами не внесли. Во-вторых, федеральный закон запрещает сплошные рубки. То есть мы с вами опять же ничего нового не вносим. Третье. Вносится интересный пункт – лесовосстановление. При отсутствии возможности по каким-то причинам высадить деревья в центральной экологической зоне, а это 200 километров от озера Байкал, лесовосстановление допускается за её границами. Но вы приезжайте и посмотрите, возможно ли там провести лесовосстановление? У меня такое ощущение, что там никто не был.

Дальше. Что касается «для осуществления хозяйственной деятельности». В ст. 16 ФЗ «Об охране озера Байкал», который был принят 26 лет назад, есть норма, которая предусматривает разработку комплексной схемы охраны и использования природных ресурсов. Но ничего не сделано. Вместо этого предлагают сплошные рубки. Разве это улучшит экологическую ситуацию?

Мы предлагали сделать схему развития прибрежной территории озера Байкал. Нет. Ушли от этого дела. Пришли к сплошным рубкам, как будто они гарантируют социально-экономическое развитие. Дальше. Нам многие говорили о том, что... (Микрофон отключен).

Представитель КПРФ не успел окончить своё выступление. Председатель Госдумы В.В. Володин сослался на регламент. Далее спикер поставил законопроект на голосование. Большинство депутатов голосовало «за» – «Единая Россия», ЛДПР и «Новые люди» приняли крайне опасный для Байкала законопроект.

Все поправки коммунистов были отклонены, и фракция КПРФ проголосовала «против».

Противники закона, в том числе в РАН, объясняли, что сплошная рубка не нужна. Учёные и экологи просили президента не допустить принятия закона в текущем виде, однако он был одобрен нижней палатой парламента.

Как отметил депутат-коммунист Вячеслав Мархаев, первый секретарь Бурятского рескома КПРФ, закон фактически приватизирует центральную экологическую зону Байкальской природной территории. «Жемчужину хотят просто пустить в оборот!» – сказал он.



изображение из открытых источников

Умные люди оцениют опыт СССР

Только социалистический строй способен обеспечивать людям максимально достойную жизнь в заданных условиях, считает профессор Лопатников.

30 декабря

С Днём рождения СССР!



ВЫПУСКНОЕ ИЗДАНИЕ

Это совершенно не означает, что в Северной Корее всё замечательно, а в США всё ужасно. США, Британия – по-своему интересные страны и сегодня, спасибо им ощущению положению – в них комфортно жить. Комфортнее, чем в Северной Корее.

Речь совершенно не об этом. Речь о том, что социалистический строй в СССР, на Кубе, в Северной Корее показал совершенно удивительную способность обеспечивать людям максимально достойную жизнь в доступных этим странам по существу военных условиях, которые не они себе создали.

Надо осознавать, что СССР, например, дважды терял по 30% национального богатства в XX веке в мировых войнах и стартовал с состояния отсталости на 100–150 лет от колониальных европейских империй, ограбивших к тому времени весь мир.

Надо осознавать, насколько низким был старт, если ещё в 1928 году в СССР было 84% крестьянства, тогда как в Англии было 17% крестьянства уже в первой половине XIX века. И стартуя с такого вот состояния, СССР создал первоклассную индустрию, первоклассную науку, первоклассную систему образования.

Причём всё это СССР создал за считанные 16 лет, тогда как вот уже 25 лет (прим. ред. – уже более 30 лет) «капиталистическая экономика» даже и не приблизилась к показателям последних советских лет НИ В ЧЁМ.

Уровень жизни советских 100% людей к 80-м годам – могу это доказать с цифрами в руках – равнялся и по многим параметрам превышал уровень жизни 80% американских семей сегодня. За исключением одного параметра – жилья, которого СССР потерял в годы войны для 25 000 000 человек.

Плюс надо помнить, что за считанные годы до войны в города переселились десятки миллионов человек, которые тоже требовали жилья... СССР не успел... Надо было защищаться, а не тратить ресурсы на хамон.

«Промтовары? – Это НЕ ОСНОВНОЕ ПОТРЕБЛЕНИЕ. Основное – это а) жильё, б) транспорт до работы, в) питание. Это ЕЖЕДНЕВНЫЕ РАСХОДЫ, БЕЗ КОТОРЫХ НЕЛЬЗЯ ОБОЙТИСЬ.

Хотя можно и промтовары. Мужской шерстяной костюм, который в начале 80-х стоил 120 рублей. Аналогичный в США по качеству стоит начиная минимум от 500-700 долларов. Только не надо мне про «джинсы». Их в США потому бывало и носило, и носит, что это РАБОЧАЯ ДЕШЁВАЯ ОДЕЖДА, в ДЕСЯТКИ РАЗ НИЖЕ ПО КАЧЕСТВУ (И ЦЕНЕ), чем костюмы абсолютно аналогичные советским костюмам от «Большевички», киевской швейной фабрики «Каштан» и т.д.

Ну и по мужским полуботинкам. Здесь разница меньше: обычные чешские – 23-27-30 рублей стоили, аналогичные американские (часто те же чешские, а то и вьетнамские) стоят не менее 60 долларов, но в среднем 120-150 долларов.

В СССР была своя система торговли. Главным было не завал полок, а качество и доступность этого качества. Сейчас мы видим товар нижайшего качества, это касается и промышленных, и продовольственных товаров. В СССР любой пенсионер мог купить обувь из натуральной кожи за 10 рублей при пенсии в 80-90 рублей, сейчас такая обувь стоит около 10 тыс. рублей минимум при пенсии в 18-20 тыс. рублей. За 1-2 тыс. рублей сейчас можно купить только одноразовую обувь из непонятных материалов. Полки продовольственных «супермаркетов» завалены, но чем?! Уберите с полок товары, не отвечающие ГОСТу СССР, и на этих полках останется только соль».

«Куба – остров с ничтожным по существу населением, находясь в военно-экономической блокаде, – обеспечила такую продолжительность жизни, которой могут позавидовать иные более чем развитые страны и такой уровень

медицины, что туда стремятся попасть на лечение из Канады и США.

Да та же Северная Корея. Не очень там хорошо, хотя достижения тоже очевидны и с учётом блокады тянут на чудо. НИ ОДНА капиталистическая страна, окажись она под таким всеобщим военным, политическим и экономическим давлением, не выжила бы в принципе. Северная Корея выжила, создала – вынужденно! – мощную армию, и люди там из-за этого живут небогато, но, как бы сказать, ЧИСТО.

По существу у социалистических стран не было ВРЕМЕНИ, чтобы строить социализм, ибо все они находились в условиях осады с момента возникновения первого такого государства – СССР.

Их вынужденным ответом на агрессию была мобилизация всего: экономики, армии, народа. Им просто не дали спокойно развиваться элиты тех стран, что ограбили весь мир до нитки и потому располагали значительно большими ресурсами.

Но придёт время, и умные люди оценят опыт и СССР, и Кубы, и СССР и похоронят Синий мир ворья раз и навсегда».

«Сейчас спрашивают: а вот почему-де в СССР не было такого обилия товаров, что хоть задницей еши, куда девались деньги? Потому что, друзья, те деньги, на которые строили бесплатное для граждан жильё, библиотеки, давали образование, лечили и прочее, сейчас тратятся на импорт данного «обилия товаров». Но для многих он чисто в зрительных ощущениях».

В общем, по мнению профессора Лопатникова (и с ним нельзя не согласиться!), у социалистических стран не было времени, чтобы показать весь потенциал социализма. Кроме того, Запад сознательно старался уничтожить эти страны, ограничивая их развитие. Если в таких условиях соцстраны смогли обеспечить своим жителям приемлемый уровень жизни, а СССР продемонстрировал небывалые достижения не только в социалке, но и в экономике, науке и технике, то трудно вообразить, что было бы при более благоприятных обстоятельствах.

Хотим поделиться с нашими читателями тезисами из публикации профессора С.Л. Лопатникова, советского и российского учёного, переехавшего в 2000-х в США и работавшего в одном из исследовательских центров Делавэрского университета.

В публикации, сделанной несколько лет назад, он оценил уровень жизни советских и американских граждан, отметил особенности и плюсы социалистического пути развития. Публикация появилась в авторском интернет-журнале и вызвала шквал недовольных откликов со стороны яростных антисоветчиков, не забывающих в своей деятельности злоупотреблять передёргиванием фактов, клеветой и откровенным мифотворчеством. Оставим это на совести антисоветчиков.

А вот что пишет профессор, который пожил при двух системах – социалистической и капиталистической.

«Ещё раз для людей с триггерным сознанием: я могу показать в США места, которые выглядят чудовищно по сравнению с Пхеньяном.



СЛОВО О МОЁМ ФЛАГЕ

29 декабря 1922 года РСФСР, Украинская ССР, Белорусская ССР и ЗСФСР подписали Договор об образовании СССР, статьёй 22 которого было установлено: Союз Советских Социалистических Республик имеет свой флаг, герб и государственную печать.

Государственный флаг СССР, согласно первым официальным документам, состоял из красного или алоого полотнища с изображением государственного герба, а затем вместо герба было утверждено изображение в верхнем углу у древка золотых серпа и молота и над ними красной пятиконечной звезды.

Вот о флаге давайте сегодня и поговорим. О флаге страны, в которой большинство из нас родились и выросли, которую все мы считали самой лучшей и правильной, несущей прогресс и светлое будущее для всего человечества. О флаге, который знали все на Земле и безошибочно узнавали среди сотен других часто безликих и ничего не выражавших полотнищ.

«Наш флаг меж звёзд полошется, рабочую власть растя!» – писал великий Владимир Маяковский в 1925 году, когда наша страна уже вовсю мечтала о звёздах, хотя ещё никто в мире понятия не имел, как выйти хотя бы на околоземную орбиту. Маяковский, перевернувший все представления о возможностях русского языка, точно так же, как его товарищи по партии – большевики – перевернули все представления об истории и возможностях человека, был прав: наш флаг действительно оказался первым среди звёзд. И, на мой взгляд, более красивого и совершенного, с эстетической точки зрения, флага не было в истории человечества.

Наш красный флаг был поднят и над рейхстагом как символ разгрома самой страшной угрозы для человечества. Если отбросить все полутона и выразиться прямо – если бы не этот флаг, вполне вероятно, современной цивилизации просто уже не существовало бы. Но мы есть, мы живы и намерены жить дальше. И пусть формально страны, в которой мы родились и выросли, уже 34 года нет, но наш флаг и наша страна живы в наших сердцах и навсегда живы в мировой истории.

В музее Владимира Ильича Ленина я видел прообраз нашего флага – красное знамя Парижской коммуны. Оно было просто красное, ещё без звезды, серпа и молота. В этом знамени была сконцентрирована воля миллионов и миллионов людей к свободе, справедливости, равенству, братству, к прогрессу и будущему. Это был прообраз того великого события, которое позже, почти через 50 лет, произошло в нашей стране и преобразило весь мир.

Думаю, очень важно и показательно, что символ, рождённый в дни Парижской коммуны, получил своё совершенное воплощение именно в нашей стране, потому что Россия вообще страна символов, которые определяли её жизнь гораздо больше, чем просто экономические, политические и даже природные факторы.

После разрушения СССР новая государственность была построена во многом на отрицании советской истории и её символов. Я помню, как даже Знамя Победы с трудом пробивало себе дорогу в современной России. Помню, и, наверное, помню далеко не я один, как его пытались выхолостить, убрав с него серп и молот, или просто называли «узкокарийской символикой».

Но чем яснее становилась провальность линии на «дружбу» с Западом, тем увереннее знамя нашей страны возвращалось в нашу жизнь. В День Победы в нашей стране разливается море красных флагов – они на улицах буквально везде, хотя никто не заставляет людей их носить.

Сейчас уже невозможно представить День Победы без красного Знамени Победы, которое уже и официально признано властями. И это справедливо, потому что вновь перед нашей страной встал задача выжить, а выжить – означает победить, потому что, как показывает исторический опыт, середины нет, а есть или победа, или поражение, а на самом деле – только Победа. Поэтому что наша гибель для нас не альтернатива.

К сожалению, я слишком поздно родился, чтобы хорошо помнить всенародную радость Победы или полёт Юрия Гагарина. Увы, на долю моего поколения выпали совсем другие воспоминания. Я вспоминаю проклятый, страшный 1991 год. Я вспоминаю, как с Кремля спускали знамя нашей великой страны. Это была настоящая трагедия. Мы понимали, что происходит что-то страшное, немыслимое, невероятное...

Я многое бы отдал, чтобы больше никогда в жизни не пережить ничего подобного. И вот теперь, после 30 с лишним лет бессмыслиц и тяжких штрафных кругов истории (до начала СВО), Красное Знамя вновь обретает своё глобальное и наступательное значение. Никому не нужно показывать и доказывать, какая история за ним стоит. Его смысл понятен в любой точке земного шара!

Да, наш флаг не нужно объяснять. Ярко-красное полотнище с золотой звездой, серпом и молотом является самым ярким и энергетически сильным символом в истории человечества! А благодаря нашей великой истории это ещё и самый нарядный символ Победы. Красный флаг даёт надежду. Красное Знамя СССР – символ мирного строительства и величайших в истории достижений. Но это и символ грозной победы добра над злом, символ страны огромной и ярости благородной. Неслучайно советский флаг стал и неофициальным символом нашей спецоперации, и вообще символом глобального сопротивления. Под этим флагом объединялись и непременно объединяются вновь не только граждане СССР, но и весь антизападный, антиколониальный интернационал.

Д. АГРАНОВСКИЙ,
член КПРФ, публицист

Книга – зеркало времени

В эпоху социальных сетей, коротких видео и стриминговых платформ россияне продолжают возвращаться к реальным книгам. Так, в 2024 году, по оценке издательства «Эксмо», продажи бумажных книг в России увеличились на 7% (до 233 млн. штук) и достигли 98 млрд. рублей. Предполагалось, что в 2025 году продажи бумажных книг увеличатся на 9%, до 107 млрд. рублей.

Что же чаще всего читали россияне в текущем году?

За первые 10 месяцев 2025 года почти пятую часть от всей выручки занимают продажи фэнтези (18,8%), сообщает компания «Литрес». На втором месте у книголюбов фантастика (8,7% от всей выручки), а третье занимают детективы (8,4%). Замыкают топ книги по саморазвитию и психологии, а также любовные романы: 7,6% и 6% соответственно.

Интересно, что в прошлом году книги по саморазвитию опережали детективы. Такой спад «развивающей» литературы может говорить о том, что россияне всё чаще уходят из реальности не в советы коучей (специалистов по мотивации), а в другие миры и «параллельные» вселенные.

Напомним, что большевики в октябре 1917 года не только спасли Россию от гибели и захвата её земель, но и, воссоздав государственность, направили страну на социалистический путь развития. Это был прогрессивный путь, который начался с ликвидации неграмотности и создания советской школы.

26 декабря 1919 года Владимир Ильин Ленин подписал декрет о ликвидации безграмотности среди населения РСФСР. Документ устанавливал обязанность учиться грамоте для всех жителей республики в возрасте от 8 до 50 лет, не умеющих читать или писать.

Основные положения декрета включали привлечение грамотных граждан к обучению неграмотных в рамках трудовой повинности, сокращение рабочего дня обучающихся на два часа с сохранением зарплаты, уголовное наказание за препятствия обучению и приоритетное выделение ресурсов для борьбы с неграмотностью.

Ленин продолжил тему в статье, опубликованной в январе 1923 года, подчеркнув необходимость увели-



чения усилий в области повышения грамотности населения.

Советский Союз считался самой читающей страной мира, что подтверждено международным исследованием 1966 года. Жители СССР уделяли чтению значительно больше времени, чем жители других стран.

Этому способствовали высокий уровень издания книг, государственная политика поддержки чтения, активная пропаганда чтения через библиотеки и образовательные учреждения, а также проведение мероприятий и курсов, направленных на популяризацию литературы.

Советский Союз имел репутацию самой грамотной страны благодаря нескольким факторам. Во-первых, высокому уровню издательской деятельности, обеспечивающему широкий доступ к разнообразной литературе. Ежегодно выходили миллионы книг разных жанров, делая литературу доступной для широких слоев населения.

Во-вторых, государственная политика активно поддерживала чтение, внедряя его в образовательную программу школ и университетов, а также продвигая через многочисленные библиотеки и читальные залы.

В-третьих, проводились разнообразные курсы и мероприятия, посвящённые литературе, создавались книжные клубы, стимулируя интерес к книгам.

Мы, родившиеся в СССР, стояли в очереди за книгами, собраниями сочинений как наших классиков, так и зарубежных писателей, брали книги в библиотеках, собирали макулатуру, которую меняли на книги, выписывали всевозможные периодические журна-

лы, где печатались произведения современных писателей. Мы, родители, читали нашим детям на ночь, устраивали семейные чтения и обсуждения произведений. Оттого и выросли поколения читающих людей.

Активная образовательная политика Советского государства привела к достижению практически полной грамотности населения в кратчайшие сроки. Широкая сеть библиотек и крупные тиражи изданий сделали книги общедоступными. Чтение ценилось обществом и играло ключевую роль в повышении образовательного и культурного уровня граждан. Оно помогало расширять знания, развивать интеллект и сформировать критическое мышление. В итоге советское общество характеризовалось высоким уровнем образованности и культурной развитостью.

Реформаторы начиная с 90-х годов и по настоящее время последовательно оптимизируют советскую школу. Если в 1991 году в России насчитывалось 69,9 тыс. школ, то в 2024 году их количество уменьшилось до 39,5 тыс.

Мы постепенно возвращаемся в прошлое, в имперскую Россию, где кухаркиным детям достаточно было церковно-приходской школы, а качественное образование предназначалось для элиты. И потому слова песенки из детского кинофильма про Братинко становятся всё более актуальными:

«На дурака не нужен нож,
Ему с три короба наврёшь –
И делай с ним, что хошь!»

Друзья! Книга – лучшая пища для вашего мозга, не забывайте его кормить!

СОЛО НА РУПОРЕ

– Не едят, не пьют, а постоянно растут?
– Цены.

Правительство заявило, что оснований для повышения цен нет, поэтому цены будут повышаться без основания.

Увидев цены на продукты и косметику, поняла, что в принципе, не так уж я и голодна, а естественная красота мне к лицу.

Глядя на цены в книжном магазине, понимаешь, что интернет пришёл вовремя...

Судя по растущим ценам, на Новый год подарки будем дарить только в соцсетях... и то бесплатно.

При виде новых расценок ЖКХ в моём запасе нецензурных слов начали зарождаться новые формы...

Увидев счёт за коммунальные платежи, на всякий случай решил подружиться с местными бомжами.

Аптека: «Мы заботимся о вашем здоровье! Ничего себе забота! Зашёл за таблетками от кашля, увидел цены – увезли с инфарктом!»

Варю собаке суп из куриных голов...
Варю и думаю: «Еще пара лет таких бешеных цен на продукты, и мы будем есть из одной кастрюли!»

– Нефть во всём мире падает в цене, а у нас бензин дорожает, почему так?

– Потому, что у нас его делают не из нефти, а из жадности!

Анализ ценообразования в тепловых компаниях показал, что их цель – не греть людей за деньги, а нагреть людей на деньги.

Цены на алкоголь поднимаются, чтобы меньше пили. На сигареты, чтобы меньше курили. Задумался, а с какой же целью поднимают плату на коммунальные услуги?..

Тяжело с нашими безграмотными гражданами - им русским языком говорят, что инфляция всего 4%, а они не верят и придумывают, что в магазине цены выросли в два раза, и продолжают расти!

Нам в подарок Дед Мороз цены новые принёс.
Дешевеет, не спеша, только на уши лапша!

Уважаемые подписчики
газеты, наши читатели
и друзья!

Поздравляем вас с Новым годом и благодарим от всего сердца за преданность нашей газете, за бескорыстную помощь ей. Желаем вам в новом году здоровья, бодрости духа, благополучия и новых интересных встреч и событий!

Обращаем ваше внимание, что в связи с длинными новогодними каникулами график выпуска и доставки «Нашего голоса» меняется – следующий выход нашей партийной газеты будет осуществлён 15 января 2026 года, в четверг.

Вынужденное наше расставание будет недолгим, проведите это время в обществе родственников, хороших книг и фильмов. До скорой встречи!

Редакция газеты

Поздравляем
с днём рождения!

Валентину Семёновну УДАЛОВУ (Пичаевское РО КПРФ, с юбилеем), Александра Викторовича АНИСИМОВА (Никифоровское РО КПРФ, с юбилеем), Людмилу Павловну БУРОВУ (Инжавинское РО КПРФ, с юбилеем), Олега Валентиновича САВЕЛЬЕВА (Знаменское РО КПРФ, с юбилеем), Аллу Алексеевну СУЛИМОВУ (Моршансское РО КПРФ, с юбилеем), Антона Павловича ВЕСЕЛОВСКОГО (секретарь Тамбовского обкома КПРФ, первый секретарь Кирсановского РК КПРФ), Людмилу Николаевну ГРОМАКОВУ (первый секретарь Ржаксинского РК КПРФ), Владимира Анатольевича ЖИРОВА (первый секретарь Котовского ГК КПРФ), Зою Николаевну БУКАТИНУ (Ленинское РО КПРФ), Надежду Сергеевну ЩЕРБАКОВУ, Павла Сергеевича ПОКРОВСКОГО (Котовское ГО КПРФ), Анатолия Николаевича ПОРОШИНА (Моршансское РО КПРФ), Любовь Петровну ЛАЗИНУ (Никифоровское РО КПРФ), Любовь Ильиничну ШЕВЧЕНКО, Александра Владимировича ДЁМИНА, Евгения Александровича СЕМЁНОВА, Виктора Алексеевича ЛЯДОВА (Пичаевское РО КПРФ), Николая Андреевича ГЕТМАНОВА (Первомайское РО КПРФ), Валентину Васильевну ШУБИНУ, Андрея Викторовича АБАПОЛОВА (Моршансское ГО КПРФ), Наталью Юрьевну КОНДРАТЬЕВУ (сторонница партии, г. Котовск), Клавдию Ивановну ЖИЛЬЦОВУ (сторонница партии, с. Пичаево).

Желаем крепкого здоровья, удачи, процветания и достижения всех намеченных целей, успехов в нашем общем деле борьбы за справедливость, социализм, народовластие. Пусть на вашем жизненном пути никогда не возникают непреодолимые преграды. Пусть всегда и везде вам сопутствует удача, и каждый новый день приносит только положительные эмоции!

Тамбовский обком КПРФ
благодарит всех,
кто откликнулся на призыв
об оказании помощи СВО

Особую благодарность за значительную помощь выражаем коммунистам Знаменского, Инжавинского, Ленинского и Сосновского РО КПРФ и лично Людмиле Яковлевне БОГУН и Юрию Александровичу ПОГОНИНУ (Ленинское РО КПРФ), Галине Меркуревне СИДОРОВОЙ (Мичуринское ГО КПРФ), Александру Филипповичу РЕЙ (Знаменское РО КПРФ), Павлу Андреевичу БОГДАНОВУ, Олегу Владимировичу ШОЛМОВУ, Виктору Петровичу ОЖОГИНУ (Сосновское РО КПРФ), Валентину Сергеевичу ПРОКУДИНУ (ветеран партии, г. Тамбов), стороннице партии Валентине Васильевне ПРОКУДИНОЙ (р.п. Сосновка). Сбор помощи продолжается.

Январь						
Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс
				1	2	3
5	6	7	8	9	10	11
12	13	14	15	16	17	18
19	20	21	22	23	24	25
26	27	28	29	30	31	

Февраль						
Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс
					1	
2	3	4	5	6	7	8
9	10	11	12	13	14	15
16	17	18	19	20	21	22
23	24	25	26	27	28	29

Март						
Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс
					1	
2	3	4	5	6	7	8
9	10	11	12	13	14	15
16	17	18	19	20	21	22
23	24	25	26	27	28	29
30	31					

Апрель						
Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс
				1	2	3
4	5	6	7	8	9	10
11	12	13	14	15	16	17
18	19	20	21	22	23	24
25	26	27	28	29	30	31

Май						
Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс
				1	2	3
4	5	6	7	8	9	10
11	12	13	14	15	16	17
18	19	20	21	22	23	24
25	26	27	28	29	30	31

Июнь						
Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс
1	2	3	4	5	6	7
8	9	10	11	12	13	14
15	16	17	18	19	20	21
22	23	24	25	26	27	28
29	30					

Июль						
Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс
1	2	3	4	5	6	7
6	7	8	9	10	11	12
13	14	15	16	17	18	19
20	21	22	23	24	25	26
27	28	29	30	31		

Август						
Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс
			1	2		
3	4	5	6	7	8	9
10	11	12	13	14	15	16
17	18	19	20	21	22	23
24	25	26	27	28	29	30
31						



Сентябрь						
Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс
		1	2	3	4	5
7	8	9	10	11	12	13
14	15	16	17	18	19	20
21	22	23	24	25	26	27
28	29	30				

Октябрь						
Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс
		1	2	3	4	
5	6	7	8	9	10	11
12	13	14	15	16	17	18
19	20	21	22	23	24	25
26	27	28	29	30	31	

Ноябрь						
Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс
					1	
2	3	4	5	6	7	8
9	10	11	12	13	14	15
16	17	18	19	20	21	22
23	24	25	26	27	28	29
30						

Декабрь						
Пн	Вт</					